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ATA DA OCTOGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLAWO DE 2019 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABECEIRAS DÓ PIAUI - REALIZADA NO DIA 
VINTE E QUATRO DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZENOVE 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e 

dezenove, às dezoito horas e quinze minutos, no edifício da 

Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, situado na Av. 

Francisco da Costa Veloso, S/N centro, deu-se início a Octogésima 

Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de 

dois mil e dezenove, sob a presidência da vereadora Presidente 

MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, secretariada pelo secretário 

da mesa vereador RICARDO BARBOSA DE SOUSA. 

Compareceram e assinaram c livro de presença da sessão os 

Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, RICARDO 

BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NIONATO BATISTA LAGES 

FILHO, FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY, ELENITA 

MACEDO SILVA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, 

MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA e FRANCISCA MARIA 

ALVES LIGORIO. A presidente iniciou cumprimentando a todos. 

Sobre a proteção de Deus, havendo número legal, declarou aberta 

a Octogésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo em vinte..equatro de junho de dois mil e dezenove. 
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Posteriormente, solicitou ao secretário da mesa, vereador Ricardo 

Barbosa que fizesse a leitura da ata sessão do dia dezessete de 

junho de dois mil e dezenove Após a leitura, a presidente colocou a 

mesma em discussão, não havendo discussão, foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos os presentes. EXPEDIENTE: A 

Mesa deixou os pêsames á família da colaboradora da casa 

Vanessa pelo os seus tios falecidos, senhor Raimundo Rodrigues 

dos Santos e senhora Alaíde Moreira dv Cruz; justificou a ausência 

do vereador Marcos Tadeu alegou está em Teresina a caminho de 

José de Freitas e não chegaria a tempo, registrou os parabéns ao 

vereador Filho Lages, disse que após a sessão teria um bolo; foi 

procedida a leitura do oficio protocolado pela comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Em seguida, a presidente, 

disse como foi sugerido informalmente pela vereadora Elenita 

Macedo para ser anexado no item administração, finanças e 

planejamento a meta Implantação do Piano de Cargos e Salários 

dos Servidores da Secretaria de Administração e Secretaria de 

Saúde, explicou que fez a sua parte procurando o prefeito trazendo 

a presente proposta paia a entrega solene do indicativo do projeto 

de lei, o mesmo sugeriu que fosse encaminhado normalmente, 

disse que iria se reunir com o diretor da unidade de saúde o senhor 

ltamar para analisar o documento e logo após o senhor Itamar 

conversaria com os servidores da saúde. ORDEM DO DIA: leitura 

do requerimento da vereadora Maria Cleidiane, atendendo a 

solicitação do senhor José Genilson Sobrinho Diretor Geral da 

ADAPI, que através de oficio enviado á casa pediu que este Poder 

convocasse uma Audiência Publica sobre o tema Controle e 

eliminação dos focos de peste suína clássica — PSC em Cabeceiras 

do Piauí; em segjia, a presidente Kiane Oliveira convidou a 



vereadora Solange Pereira, Vice-presidente da mesa para assumir 

os trabalhos, dando continuidade, a vereadora Solange Pereira 

convidou a vereadora Kiane Oliveira a fazer uso da tribuna para 

justificar o seu requerimento. Fez uso da tribuna a vereadora 

Kiane Oliveira: cumprimentou a todos, falou que a população está 

sofrendo com a peste suína, onde os produtores tiram o seu 

sustento, disse que esta casa esta sendo muito procurada pala a 

ADAPI ,e que fez o requerimento atendendo mais uma vez para 

colaborar com o órgão responsável peia intervenção a fim de ver 

Cabeceiras livre desse mal, posteriormente, a vereadora Solange 

Pereira vice-presidente convidou a vereadora presidente Kiane 

Oliveira para assumir os trabalhos da mesa, assumiu os trabalhos a 

vereadora presidente Kiane Oliveira, coiocou o requerimento em 

discussão. A vereadora Elenita disse que a mesa não poderia 

colocar o requerimento em votação naquela sessão, que 

precisavam de tempo, que os vereadores não estavam preparados 

para conduzir uma audiência sobre esse tema, que nem a ADAPI 

conseguiu tirar as dúvidas dos criadores, manifestou-se contrária à 

convocação da audiência peio o Legislativo; a vereadora Maria do 

Carmo disse que se fosse colocado o requerimento em votação ela 

iria se abster de votar, o vereador Baixinho disse que também não 

era a favor da convocação da audiência pública pelo o Legislativo; o 

vereador Filho Lages também se posicionou contrário à convocação 

da audiência pala a câmara e votai° nesta sessão ou na próxima, 

discussão do requerimento da convocação da audiência pela 

câmara, após a discussão, a presidente, não colocou o 

requerimento em votação. Em seguida, abriu-se inscrição para o 

pequeno expediente, inscreveu-se a vereadora Elenita Macedo. 

Após a leitu do inscritos, a presidente convidou a fazer -uso da 



tribuna à vereadora Elenita Macedo. Fez uso da tribuna à 

vereadora Elenita Macedo: cumprimentou a todos e desejou uma 

boa noite, agradeceu a Deus por mais unia vez de está nesta casa, 

deixou os pêsames a família do senhor Raimundo Celestino, disse 

que a presidente é muito inocente, que estão cassando o culpado 

onde não tem culpado, mas para o produtor que ver seus porcos 

sadios e ver uma pessoa matando e depois oferece para os 

produtores comerem os animais abaMos alegando que não faz 

mal, os produtores dizem que não, que é um relato dos produtores, 

que entende que a doença é perigosa segundo eles dizem, que 

primeiro é detectado onde há o foco de animais doentes e só depois 

fazem o abatimento desses animais, questionou o fato de não fazê-

lo no instante que é detectado, pois a doença é contagiosa, falou 

que não estão questionando se o animpl está doente ou não, estão 

abatendo sem a verificação apenas por está na área de risco, os 

mesmos alegam que a área de risco é de 3km, perguntou se o 

mesmo produto que usam para tirar o vírus dos carros que usam, 

poderia usar para detetizar os 3km, para fazer o mesmo 

monitoramento, disse que é para isso que existe vigilância sanitária 

no município, falou que a ADAPI recebe para isso, perguntou o 

porquê deles detectarem o foco como foi dito em reuniões 

anteriores em cerca de 30 a 60 dias não há mais o foco da doença 

e com 90 dias pode criar os anilhais, deu um exemplo: com o 

monitoramento constante dos animais e verificação dos mesmos 

para saber se ainda há o foco da doença, se não a doença após 60 

dias da verificação voltaria no mesmo local para confirmar se não 

há doença no local, já no casa dos animais que for detectado o 

vírus, conversa com o produtor para fazer o abatimento dos animais 

com o vírus.,,clis ue é uma situaçã9 difícil e tem que se colocar 



no lugar do criador, disse que não teu, lei que regularize a morte 

dos animais e sim uma recomendação do técnico que não está 

convencendo os produtores e muito menos os vereadores, 

perguntou o que esta casa vai dizer para convencer os produtores 

que matar os seus animais é certo, pois a mesma disse que não 

pode ficar em uma audiência pública calada pois tem que 

manifestar o seu ponto de vista a respeito da peste suína clássica, 

falou que os técnicos chegaram com urna mentira dizendo que em 

trinta dias o dinheiro estava na conta dos produtores, após a morte 

dos animais disseram que não estava no orçamento fazer o 

pagamento a todos, disse que teve sete pessoas que os técnicos 

foram em suas casa e não encontra= focos de doença e não 

mataram os seu animais, disse que ouviu na rádio o secretário, 

falou que o secretário chegava nas casas e falava que se fosse 

constatado a doença e os animais mortos depois receberiam 

indenização pelos animais mortos. disse que foi de uma maneira 

tão irresponsável que nem a balança levaram e disse que tem porco 

que foi avaliado em 350kg, falou que seu amigo Cláudio, 

comerciante acha que um boi com 350kg está bom para o abate 

imagine um porco de 350kg disse que se referiu ao senhor Cláudio 

por ele saber a referência de peso, disse que o primeiro foco foi na 

região da senhora presidente a mais de sessenta dias e ainda não 

receberam o pagamento pelos seus animais, onde foram jogados 

dentro de um buraco e os urubus estavam comendo e os cachorros 

estavam cavando para comer as carnes, a população não podia 

passar perto pois o cheiro era muito forte, questionou como podem 

explicar para a sociedade que a doença é contagiosa se estão 

deixando em qualquer lugar, disse que os técnicos estão querendo 

jogar a culpa na , disse qu está do lado do povo, disse que 
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se a doença der na sua casa os porcos serão mortos para ajudar o 

município, mas se os porcos estiverem sadios não os matará, tem 

que botar para trabalhar os agentes da vigilância sanitária para 

fazer o monitoramento da área e não matar os animais, pediu a 

senhora presidente que a mesma solicitasse a relação dos 

servidores de férias no mês de fv,ereiro de 2019, viu nos 

balancetes pessoas tirando férias de outras pessoas, disse que a 

mesma é presidente de urna entidade e não conhece tantos 

servidores de férias como tem pessoas pagando substitutos de 

pessoas de férias, pediu que fosse enviado de todas as secretárias 

a relação dos servidores de férias no mês de fevereiro para s r 

justificado os pagamentos alegando lérias mas não diz de quem é, 

disse que tem mais de vinte pessoas apenas na educação, disse 

que o balancete da secretaria do Fundeb está totalmente 

esvaziado, disse que até um leigo ver que o balancete está 

incompleto e que está faltando tudo, perguntou a senhora 

presidente se recebeu c balancete completo ou da mesma forma, 

disse que não se lembra, perguntou se o balancete do mês de 

março se encontra nesta casa, disse que não, falou que não dá 

casa sem receber uma certidão que o mês de março não está na 

casa, fez um requerimento verbal pedindo a certidão. Dando 

continuidade, abriu-se inscrição para o grande expediente, nenhum 

vereador se inscreveu. Em seguida, a presidente, disse que no dia 

primeiro terá a sessão ordinária. A mesma agradeceu a equipe da 

casa e ao público assistente. Convidou a todos a cantar os 

parabéns ao vereador Filho Lages. Não havendo mais nada a tratar, 

declarou encerrada a Octogésima Oitava Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo ocorrida ,em 24 de Junho de 2019, o 

que do ocorrido é la da a pres te ATA que vai devidamente 



assinada. Eu 1° secretário, 

subscrevo e assino. Sala das sessões da Câmara Municipal de 

Cabeceiras do Piauí-PI, 24 de Junho do 2019. 
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